

Утверждаю:
Глава Борового сельского поселения
_____ Исламетдинов М.Г.

**Текстовой отчет
о работе Сельского Дома культуры с. Боровое за 2019 год**

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2019 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2019 год было проведено 173 мероприятия, на которых присутствовало 2434 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2019 году стали:

- Новогодние мероприятия « Вокруг ёлки водим, водим хоровод», «Светлый праздник Рождества»; «В царстве славного Мороза»;

- « Так точно », конкурсно –развлекательное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества;

- «А ну-ка девушки», конкурсно – игровая программа, посвященная международному женскому дню;

- «Широкая Масленица», фольклорно –игровая программа;

- Митинг и концерт, посвященные 74 -летию Победы в ВОВ;

- « Даёшь, молодёжь!», праздничная программа посвященная дню молодежи;

- «Здравствуй, родное село», праздничное мероприятие к дню рождения села;

- « Мои года – моё богатство », мероприятие для людей пожилого возраста;

- « Женщина чьё имя - мать!», мероприятие, посвященное дню матери ;

- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;

- участие в организации мероприятий, посвященных 83-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Борового поселения.

- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район».

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК с. Боровое функционируют 3 клубных формирования, в которых насчитывается 17 человек, занимающихся декоративно-прикладным

искусством. . В настоящее время в 1 детском клубном формировании занимается 10 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Декоративно – прикладное искусство	Дуэт	2	70	Малясова И.В
2	Декоративно – прикладное искусство	«Мастерилка»	10	8 -13	Обухова С.
3	Декоративно – прикладное искусство	«Шанс»	5	50-60	Обухова С.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Надежда»	Женский клуб	12	40 -60	Обухова С.М
2	«Калейдоскоп»	Детский клуб	16	8 - 13	Малясова И.В.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

-недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных и областных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК. Наша вокальная группа «Шанс» принимала участие в районном фестивале

патриотической песни «Славянка», в районном фестивале «Богат талантами район».

Детский клуб «Калейдоскоп» участвовал в конкурсе «Весенняя капель».

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков. В международный женский день дети сплели из бисера бусы для мам, а на День матери организовали выставку рисунков «Моя мама лучше всех». За лучшие рисунки дети получили сладкие призы.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2019 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Светлый праздник Рождества», «Старый Новый год», «Широкая Масленица», «Пасхальные гулянья», «Колядки», «Крещенские встречи».

На Рождество работники культуры объединились с работниками дошкольного воспитания. Придумали себе костюмы сказочных героев и ходили поздравляли жителей с.Боровое и д. Бакшан. Мы, заходя в дом, пели хозяевам старинное Рождество Христово, и люди нас благодарили и приглашали приходить на старый Новый год. С удовольствием угощали всякими сладостями и сдобой. Городские гости просили сфотографироваться с ними на память. Это говорит о том, что русский народ бережно сохраняет традиции народной культуры.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2019 году, в год 74 -летия Победы в ВОВ проведено 13 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 292 человека..

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2019 год не стал исключением.

В 10ч 22 июня у памятника погибшим воинам провели митинг «Вахта памяти». Прошла акция возложения цветов, венков.

На 9 мая по селу прошёл бессмертный полк. Состоялся митинг «Победа в сердце каждого живёт».

Был проведен цикл устных журналов экскурс в историю «Моя земля – на ней мне жить», «Международный день дружбы», «В единстве наша сила», «Если мы едины – мы не победимы», «Я и Конституция моя», где ребята познакомили с историей, традициями и обычаями родного края.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена спортивно – игровая программа «Мы – гордость России». Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущей песни о России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими планами на будущее, как граждане великой страны, участвовали в конкурсах рисунков «Служу Отечеству», в спортивных состязаниях.

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи с ветеранами, детьми войны с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Ко Дню Матери проведена праздничная развлекательная программа «Женщина чьё имя – мать».

Так же, в СДК в летний период ведет свою работу детская досуговая площадка, мероприятия которой так же направлены на патриотическое воспитание. В период работы площадки для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, познавательные часы, часы поделок, беседы, викторины, театрализованные представления.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм,

демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния « Широкая Масленица». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Особое место среди детских мероприятий занимает «День защиты ребенка».

Хочется остановиться на тематической программе с элементами игры «Златая цепь на дубе том». Дети с большим удовольствием и азартом приготовили себе костюмы сказочных героев по сказкам А.С. Пушкина. Участвовали в инсценировки сказок, отгадывали сказочных героев. Целью мероприятия – научить детей уважать творчество русских поэтов, культурному наследию страны.

Провели развлекательную программу , посвященную всемирному Дню ребенка. Мероприятие проводили в Боровской школе с учащимися с1 -6 класс. Рассказали, как образовался этот праздник, какие права имеют дети и где это записано, с какого года его стали отмечать. После развлекательной программы состоялось чаепитие.

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено 60 мероприятий, участвовало в мероприятиях 807 детей.

Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодёжи работают кружки и клубные объединения, спортивные секции. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено 101 мероприятие. Присутствовало на них 983 человека.

Организация работы с семьей

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2019 год. В прошедшем году всего было проведено 7 мероприятий, на которых присутствовало 110 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

Особенно хочется остановиться на мероприятии «А ну ка , девушки», которое состоялось между поселениями : Боровским и Большеникольским. В конкурсе участвовали женщины с.Александровка и с.Боровое. Наша команда называлась «Модницы». И нам пришлось соответствовать выбранному названию: белые блузки, шикарные черные юбки, черные сапоги и у всех разный цвет волос – подобрали парики. И гвоздем программы было домашнее задание – колдовское агентство цыганки Азы, которая предсказала всем судьбу.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В канун Дня Победы были организованы выездные поздравления к труженикам тыла и вдовам ветеранов ВОВ совместно с соц работниками, которые раздавали продуктовые наборы.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов. На мероприятии « Мои года – мое богатство » присутствовала зам. Главы муниципального района Корнева Анна Борисовна, которая сердечно поздравила присутствующих с Днем пожилого человека. Затем прозвучало много различных поздравлений в адрес людей солидного возраста : ОТ главы администрации Исламетдинова М.Г, библиотекарь Гасс Н.К, соцработник

Плахтей Н.Ф. После поздравлений состоялся концерт. В нем приняли участие дуэт Якуниных, которые спели частушки, песни о пожилых. Активно участвовал детский клуб «Калейдоскоп», вокальная группа «Шанс». По окончании концерта было чаепитие, организованное клубными работниками.

Всего же было проведено 11 мероприятия, которые посетило 414 человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2019 года было проведено 27 мероприятий, в которых приняли участие 417 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы за здоровый образ жизни.» Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни .

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

Были проведены следующие мероприятия: «Путешествие в страну Здоровейку», «Подари себе жизнь », « Нет – наркотикам », « Будь здоров » и и т.д.

Хочу отметить мероприятие « Будь здоров ». Мероприятие проводилось с целью, чтобы могли понять , как много значит здоровье в их жизни . Проводился спортивный праздник, в котором участвовали не только дети, но и родители. Дети совместно с родителями выпускали лист здоровья, затем приняли участие в спортивных состязаниях, а затем была экскурсия по экологическим тропам.

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. Были проведены следующие мероприятия: игровая программа « Дети солнца », развлекательная программа « Живет в волшебном ящике», игра – путешествие «Лесной тропинкой», «Фантики – цветочки» игровая программа, «Карлсон в гостях у ребят» развлекательная программа, музыкально – развлекательная «Веселый балаган», «Пришёл спас – всем гостинцев припас».

Особенно детям понравился праздник «Карлсон в гостях у ребят». Карлсон приготовил детям много игр, конкурсов, рейбусов – кто отгадывал, получал сладкие призы. А затем женщины из клуба « Надежда» приготовили уху для детей на костре, да на природе. Все дружно кушали и пели песни.

Всего было проведено 9 мероприятий, на которых присутствовало

217 человек.

Экология.

5 января Президент России Владимир Путин подписал указ в соответствии, с которым 2017 год в России объявлен годом экологии. Цель данного решения - привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны.

В связи с ухудшением экологической обстановки на планете в последнее время, большое значение имеет экологическое образование и воспитание школьников. Необходимо знакомить детей с различными направлениями современной экологии. Учить детей культуре общения с природой, расширять кругозор. Добиваться, чтобы каждый ребенок знал нормы и правила поведения на природе.

В нашем СДК проведены следующие мероприятия: «Будь здоров», «Нет – наркотикам», «День без табака», субботники по благоустройству территории СДК.

Всего было проведено 7 мероприятий, на которых присутствовало 97 человек.

Год ТЕАТРА

В соответствии с Указом Президента Владимира Путина 2019 год в Российской Федерации объявлен Годом театра.

Его основные задачи: сохранение и популяризация лучших отечественных театральных традиций и достижений; доступность лучших образцов театрального искусства для жителей разных городов, совершенствование организации театрального дела и привлечение внимания к вопросам театрального образования. Мероприятия Года охватят все регионы Российской Федерации.

Почему именно театр? Вероятно, потому что театр был, есть и будет всегда гордостью России. Сергей Дягилев, Анна Павлова, Владимир Немирович – Данченко, Федор Шаляпин, Олег Ефремов Можно перечислять до бесконечности фамилии и имена людей, которые считаются гордостью России, которые сделали наш театр самым лучшим в мире и являются кумирами человечества. Но сейчас нужна театру помощь и помощь срочная. Именно поэтому Президент России принял решение, что 2019 г будет годом Театра.

Проведены следующие мероприятия к году театра: «Волшебный мир театра», «Как устроен театр», тематическая программа с элементами

игры « Златая цепь на дубе том», театрализованное представление «День рождения Дед Мороза».

На закрытие года театра было представление «День рождения Дед Мороза». Познакомили детей с праздником День рождения Дед Мороза, историей возникновения и традициями праздника. Дед Мороз провел много различных конкурсов, игр, загадывал загадки и, как всегда, раздавал подарки.

Всего было проведено 4 мероприятия, на которых присутствовало 36 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2019 год было проведено 76 дискотек на сумму 8300 руб.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение последних 3 лет на поддержание и развитие материально-технической базы были выделены средства депутатом Поддубной М.В в размере 500 000 руб. На эту сумму провели замену окон, дверей. Приобрели музыкальное оборудование, стулья. Депутатом района Санайко С.Э. было выделено 3600 руб. для приобретения сортира. Глава муниципального Октябрьского района выделил 70000 руб на замену проводки в действующей части СДК и приобретения новых конвекторов для отопления помещения. В настоящее время требуются проведение ремонта внешнего фасада здания, крыши, замена пола. Нет водопровода, канализации. Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы, инвентарь. В СДК отсутствует мебель, нет костюмов.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Положительное:

1. Ежемесячно выпускается газета «День именинника» « С праздником...»
2. Платные дискотеки.
3. Провели замену окон, дверей в помещении СДК.
4. Мероприятия проводятся строго по плану.

5. Стабильно наладили ведение кружков.
6. Приобрели музыкальное оборудование.
7. Купили и установили сортир.
8. Провели замену проводки, сделали новое освещение .
9. Закупили стулья.
10. Приобрел конвекторы для отопления помещения СДК.

Отрицательное:

1. Вяло налаживается художественная самодеятельность .
2. Не во всех мероприятиях районного значения принимаем участие.
3. Отсутствуют сценические костюмы.

Директор СДК _____